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Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, realizou-

se a Sessão Plenária nº 1.180, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua 

Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula 

Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Cristina Margareth de Souza 

Cordeiro, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins de Andrade, Simone Aparecida Machado 

e Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e das Suplentes, Carmen Lucia Bueno 

Valle, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Lucilene Schunck 

Costa Pisaneschi, Silvana Lucena dos Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da 

Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini deu boas-vindas a todos 

declarando aberta a 1.180ª Sessão Ordinária do Pleno, justificando a ausência da Conselheira 

Titular Fátima Cristina Abrão declarando no exercício da titularidade, a Suplente Conselheira 

Lucimeire Cabral de Santana (conforme alteração da Deliberação CME nº 01/94 publicada 

em DOC de 27/08/2024 página 9, na ausência da Conselheira Titular Fátima Cristina Abrão), 

e justificando as ausências dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos e João Alberto 

Fiorini Filho. Colocou em discussão a Ata do Pleno Sessão Ordinária nº 1179, de 20 de março 

de 2025, 16h, sendo aprovada. Em continuidade ao Expediente, a Presidente Conselheira 

Sueli Mondini, comenta que considerando o tempo dos estudos realizados pelas Comissões 

Temporários (Portarias CME 01 e 02/2024, de 14/06/2024), responsável pelos trabalhos da 

Recomendação CME que trata da transição dos anos iniciais para os anos finais 

e Recomendação para transição dos anos finais para o Ensino Médio, propõe aos 

conselheiros que a Recomendação CME seja um documento único com a temática da 

transição dos iniciais até o Ensino Médio para desta forma agilizar a finalização e publicação 

no DOC. Não houve Expediente dos Conselheiros. Passa imediatamente à Ordem do Dia: 

Apresentação do Plano Pedagógico – 2025 para o Ensino Fundamental pela Conselheira 

Simone Machado Coordenadora da Coordenadoria Pedagógica da Secretaria Municipal de 

Educação – COPED/SME. A Presidente Conselheira Sueli Mondini, passa a palavra para a 

Conselheira Simone Machado que antecedendo o início da exposição apresenta a equipe de 

SME/COPED/Gabinete composta pelas servidoras, Karina Rodrigues de Matos e Camila 

Ramos Franco de Souza. A seguir, faz uma ampla introdução explicitando os princípios do 

programa pedagógico para o Ensino Fundamental da Rede Municipal de Ensino e projeta em 

tela a apresentação que inicia com a exibição de um vídeo mostrando uma atividade em sala 

de aula com os alunos denominada “desafio trava-línguas”. Na sequência, fala sobre o 

importante documento, COMUNICADO SME Nº 80 de 5 de Março de 2025 que comunica as 

orientações específicas para a organização do plano de ação para o alcance das metas de 

aprendizagem no Ensino Fundamental, com base nos resultados das avaliações internas e 
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externas. Na sequência, foram abordadas as diretrizes 2025: 1. alfabetização completa ao 

final do 2º ano; 2. aprendizagem adequada ao ano/etapa de aprendizagem; 3. ampliação da 

educação em tempo integral. Neste cenário, as escolas receberam materiais orientadores e 

formação para seguir o processo de análise dos dados, elaboração de metas, planejamento 

de ações e acompanhamento. Para apoiar os planos das unidades, a SME está 

implementando: 1. Rotina didática – encaminhamento de Boletim Pedagógico bimestral com 

objetivos de aprendizagem a serem alcançados no bimestre com indicações didáticas (Ciclo 

de Alfabetização, Língua Portuguesa-LP e Matemática dos 5º e 9º ano); Material Didático – 

atualização do Currículo e dos Cadernos da Cidade; Formação – com dispensa de ponto com 

foco na prática e uso dos materiais; Avaliação – Prova Saberes e Aprendizagem bimestral, PSP 

e matéria técnico-pedagógico específico a partir do 4º ano; Acompanhamento – painel de 

monitoramento e registros. Nos meses de janeiro a março as seguintes ações foram 

efetivadas: Resultados PSP disponíveis; Documento Orientações Pedagógicas/2025; 

Reuniões de Organização 2025; Oficina 01 com diretores de escola; Reuniões de organização 

nas escolas; Discussão e definição nas escolas sobre metas de aprendizagem; Formação com 

formadores de DREs (Diretoria Regional de Educação); Apoio das equipes das DREs nas 

escolas para definição das metas; Tratamento e correlação das habilidades da PSP / SAEB 

(Sistema de Avaliação da Educação Básica); Elaboração do Plano de Ação para o alcance das 

metas; Oficina 02 com diretores de escola; Formação do Coordenador Pedagógico; Plano de 

Aula, Formação do Supervisor escolar. Por fim, foi demonstrada a Calculadora de Metas IDEB 

(Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) com um exercício para que os Conselheiros 

pudessem visualizar a definição das metas numéricas e de aprendizagem. A apresentação foi 

encerrada com cenas de falas de estudantes das unidades de Ensino Fundamental da Rede. 

Finalizada a exposição, é aberta a palavra para as considerações dos conselheiros. Houve 

ampla discussão, com as observações dos conselheiros sobre a temática. A Presidente 

Conselheira Sueli Mondini, agradece a Coordenadora da Coordenadoria Pedagógica da 

Secretaria Municipal de Educação – COPED/SME, Conselheira Simone Machado e as 

servidoras, Karina Rodrigues de Matos e Camila Ramos Franco de Souza pela apresentação. 

Todos os presentes parabenizam pela excelente exposição. A Presidente Conselheira Sueli 

Mondini, atendendo ao pedido do Secretário Municipal de Educação, Fernando Padula, 

comunica aos conselheiros, que a Conselheira Lucimeire Cabral está se desligando da 

Diretoria Regional de Educação de Guaianases para assumir a Coordenadoria Pedagógica da 

Secretaria Municipal de Educação de São Paulo (SME/COPED), em substituição a Conselheira 

Simone Machado que estará em busca de novos desafios profissionais. A Presidente 

Conselheira Sueli Mondini, enaltece o profissionalismo e competência das Conselheiras 

Lucimeire Cabral e Simone Machado desejando sucesso! Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão Plenária nº 1.180, agradecendo a 

presença e a participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi 

e a lista de presença assinada servirá como comprovante de participação na sessão. São 

Paulo, 27 de março de 2025. 

 



    

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 1.180 DO CONSELHO PLENO 
                    

3 

 

 

 

 

 


